

# 延津县小学生画作《中国第一麦》 在“天宫”展出

本报讯(记者张廷 通讯员范楠 高建功)12月19日,记者从延津县委宣传部获悉,延津县建设路小学二年级学生赵一诺的画作《中国第一麦》(如图)成功入选第四届“天宫画展”。该作品同步在中国空间站和故宫博物院、澳门科学馆展出。

据了解,今年7月,第四届“天宫画展”作品征集正式启动。画展以“我爱我的祖国”为主题,参与对象为18周岁以下的青少年,根据参与者年龄不同,分为5组。画展共收到近2万幅报名作品,最终有75幅作品11月中旬随天舟八号货运飞船进入中国空间站。

“天宫画展”是我国首场采用天地同步方式举办的画展。入选的作品在中国空间站、故宫博物院、澳门科学馆同步开展。

得知“天宫画展”作品征集的消息后,赵一诺脱口而出:“我要画家乡的麦子!”那时,延津百万亩小麦刚刚完成收获,丰收盛景牢牢地刻在赵一诺脑海中,为了更好地完成画作,赵一诺还学习了延津小麦的历史和产业发展。

“我家乡的小麦被誉为‘中国第一



麦’呢!”提起创作想法时,8岁的小姑娘满脸骄傲,“我家乡的小麦两次打破全国纪录,超市货架上很多零食也都是我们家乡小麦做的!”

赵一诺从小就对绘画有着浓厚的兴趣,而家乡的麦田在她画笔下出现得最多:“我想用我的画笔画出家乡的美

丽,让更多的人了解延津的小麦。”

据延津县建设路小学校长刘建设介绍,赵一诺同学的画作《中国第一麦》入选第四届“天宫画展”,是对他们美育教育的一次极大肯定,也激励着更多的学生追求艺术梦想,为祖国的航天事业和文化事业贡献自己的力量。

## 宪法宣传走进乡村 法治意识深植民心

本报讯(记者张世彬)为弘扬宪法精神,维护宪法权威,切实增强广大乡村居民的法治意识,12月18日,新乡县司法局携手县委政法委、县农业农村局、县自然资源局、县公安局、县妇联等多个部门,在七里营镇杨堤村举办“宪法进乡村”主题宣传活动。

活动当天,杨堤村的文化会客厅里座无虚席,河南乾川律师事务所的资深律师毛东海为村民们带来了一场别开生面的法治讲座。毛东海以生活中的真实案例为切入点,用朴实无华的语言,深入浅出地讲解了宪法的定义、地位、作用及其核心内容,让宪法精神更加贴近群众、易于理解。

与此同时,在杨堤村的文化广场上,各单位精心组织的普法志愿者队伍也忙得不亦乐乎。他们通过设置咨询台、悬挂宣传横幅、摆放法律知识展板、发放法治宣传资料等多种形式,向过往的村民普及法律知识。针对农村常见的土地纠纷、邻里矛盾、土地承包等问题,志愿者们耐心解答村民的疑惑,引导他们依法维护自身合法权益,受到了广大村民的热烈欢迎和一致好评。

据统计,此次宣传活动共发放宪法、民法典、国家安全、预防电信诈骗、妇女权益保障、涉农法律书籍、公证读本等宣传资料1000余份,普法宣传品800余个,提供法律咨询30余人次,取得了显著的社会效果。

## 行业精英齐聚一堂 商贸技能大赛燃激情

本报讯(记者张世彬)为进一步提升卫滨区商贸行业职工工作热情,改进工作方法和技能,以比赛促提升。12月17日,一场由卫滨区总工会、卫滨区商务局携手主办的“嗨在卫滨·2024商贸精英”职业技能大赛盛大开幕。大赛吸引了众多行业精英的目光,他们齐聚一堂,共同点燃这场商贸技能的烽火。

开幕式上,相关领导表示,这场大赛不仅是工会助力产业工人队伍建设改革的重要举措,更是激发商贸职工提升技能积极性、促进行业服务品质整体升级的关键一环。他们还鼓励参赛选手们以比赛为契机,比拼技艺、交流学习,充分发挥劳动热情和创造潜能。

本次大赛共设置了消防技能、电工维修、销售技能、非遗制作等四大竞赛项目,全面覆盖了商贸行业的多个领域。来自全区近60名商贸精英同台竞技,他们凭借精湛的技能和出色的表现,赢得了现场观众的阵阵掌声。经过激烈角逐,大赛最终决出一等奖8名、二等奖8名、三等奖16名。

此次技能大赛不仅为商贸职工提供了一个展示商业服务技能、促进交流学习的平台,更为他们的成长晋升搭建了“练兵场”。通过比赛,卫滨区商贸服务向精细化、专业化又迈出了坚实的一步。

## 义工患重病 团队献爱心

本报讯(记者刘志松)“非常感谢兄弟姐妹伸出援助之手,我们一定会克服困难,争取早日康复。”12月19日,接过辉县市义工志愿者服务中心(以下简称辉县义工中心)捐助的3万多元善款,辉县义工中心志愿者靳现军的妻子张新霞表示。

近日,辉县义工中心志愿者靳现军突发胰腺炎,病情严重,从新乡市转至郑州市救治。此消息一经传出,牵动众多义工伙伴的心。

靳现军是家里的顶梁柱,重症监护室每日高达万元的治疗费用,对于本就不富裕的靳现军家庭而言,无疑是沉重的负担。

一方有难,八方支援。12月18日早上,辉县义工中心秘书长卢新河迅速发布募捐倡议,呼吁大家为靳现军奉献爱心,踊跃捐款。倡议得到大家

积极响应,短短两小时内,捐款就达到了1万元,截至当日20时,共筹到34500元。

据了解,靳现军投身公益事业已有很长时间了。十多年前,他便与志愿者们一同前往黄水乡滴水寨,全力救助孤困病残老人老董。2021年夏季,辉县市遭遇洪灾,靳现军义无反顾,日夜坚守在辉县市新时代文明实践中心广场协调救援物资的装卸与调运工作。8月,他驾车奔赴卫辉市,运输救灾物资。10月,山西省多地遭受洪涝灾害,10月9日,靳现军连夜与队友们紧急驰援浮山县灾区……

在团队每年例行开展的爱心小信封助学、幸福来敲门助老等公益活动中,靳现军亦是场场不落。在山区的每一次公益活动里,他总是主动承担

后勤保障工作,其亲手烹制的鸡肉焖饭更是深受大家称赞。

靳现军长期的善举,赢得了社会各界的广泛赞誉与好评。如今他身患重病,义工团队和社会众多爱心人士纷纷伸出援手,充分彰显出团队强大的凝聚力与公益的力量。

19日一大早,辉县义工中心秘书长卢新河、会长李军良,新乡好人常江代表全体义工前往郑州市,将筹集到的34500元爱心慰问金交到靳现军家属手中,转达了团队的关怀。

张新霞对大家的帮助非常感激,表示靳现军目前正在接受观察治疗,全家人对辉县义工中心团队和社会爱心人士的爱护铭记于心。

爱心人士纷纷表示,将持续关注靳现军的病情,期待他战胜病魔,早日重返公益岗位,续写爱心篇章。

## 爱心水饺献真情 情暖夕阳老人心

本报讯(记者申长明)12月19日,在冬至即将来临之际,爱心志愿者李利恒为牛村的老人们送来了爱心水饺。老人们聚在一起吃着水饺,唠着嗑儿,感受着来自社会大家庭的关爱与温暖。

据了解,为了让村里的老人们享受良好的助餐服务,保证饮食健康,同时也让他们有一个聊天的地方,牛村专门在村里设置了老人助餐点。由牛村村“两委”和牧野区鼎励救援队联合组织的志愿者每天为老人们打好饭

菜,让老人们吃得既开心又暖心。眼看着冬至就要到了,为了让老人们吃上可口的水饺,来自卫辉市下园菜市场尚齐商行的爱心志愿者李利恒专门为这里的老人们送来了水饺。

当天上午,志愿者们提前来到牛村老年助餐点,他们分工明确,有的负责煮水饺,有的负责布置桌椅,有的则陪伴在老人身边聊天解闷。不一会儿,一盘盘水饺端上了桌,老人们围坐在一起,吃着美味的水饺,脸上洋溢着幸福的笑容。大家对志愿者们的善举

赞不绝口,一名老人对记者说:“这些志愿者对我们真是太好了,给我们送水饺,陪我们唠嗑,让我们这些孤寡老人不再感到孤单。”

李利恒表示,此次冬至爱心捐赠水饺,不仅是为老人们送去了物质上的关怀,更重要的是和其他志愿者给予他们精神上的慰藉和陪伴。希望通过这样的活动,能让老人们在寒冷的冬日里感受到温暖,也希望能有更多的人关注老年群体,为他们送去关爱和帮助。